

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 为建设现代化国际化美丽省会城市贡献巾帼力量

石家庄市妇女第十六次代表大会开幕

张超超讲话 李雪荣张业出席

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)12月18日,石家庄市妇女第十六次代表大会开幕。市委书记张超超出席开幕会并讲话,市人大常委会主任李雪荣,市政协主席张业出席。省妇联副主席尹艳玲出席并讲话。

上午9时,大会开幕。全场起立,奏唱国歌。市总工会负责同志代表人民团体致贺词。

张超超代表市委、市政府向大会召开表示热烈祝贺,向全市各族各界妇女和广大妇女工作者致以诚挚问候,向省妇联长期以来对石家庄工作的支持表示衷心感谢。

张超超指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视妇女工作,习近平总书记作出一系列重要论述,科学回答了妇女事业发展的重大理论和实践问题,为妇女事业高质量发展提供了根本遵循。省委坚持把妇女工作摆在重要位置,在河北省妇女第十五次代表大会开幕会上,省委书记倪岳峰就做好妇女工作提出明确要求。两年多来,全市上下牢记嘱托、感恩奋进,经济社会各项事业发展呈现良好态势,今天的石家庄,正在向上突围、阔步前进,正在向美而生、加速蝶变,正在向潮而动、迸发活力,正在向新而变、赢得认可;成绩的取得,也凝聚着各级妇联组织和广大妇女的辛勤付出和智慧汗

水。石家庄市妇女第十六次代表大会的召开,是全市广大妇女政治生活中的一件大事、喜事。全市各级妇联组织和广大妇女要坚定理想信念,唱响听党话、跟党走的巾帼新乐章,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,争做爱党爱国、信仰坚定的新时代女性,在新时代争创新的业绩。

张超超强调,全市广大妇女要强化担当作为,围绕中心服务大局,在高质量发展中大显身手,在乡村振兴中主动作为,在打造一流营商环境中敢为人先,开拓创新勇立潮头,不断书写建设现代化国际化美丽省会城市的巾帼新荣光。要弘扬传统美德,培育文明新风,推动精神文明创建,深化移风易俗,作出树立良好家风家教的巾帼新贡献。要提高学识修养,解放思想、与时俱进,主动学习、终身学习,修身养性、涵养品德,引领自尊自信、自立自强的巾帼新风尚。

张超超强调,全市各级妇联组织要在高举旗帜、凝心铸魂上作表率,在服务妇女、维护权益上有担当,在深化改革、建强阵地上见成效,进一步增强服务大局、服务妇

女、服务基层的能力,更好地担负起职责使命。各级党委要坚持党管妇女工作原则,为妇女事业健康发展提供有力保证。社会各界要关心妇女事业、支持妇女工作,共同营造良好环境。

尹艳玲代表省妇联向大会的召开表示热烈祝贺。她指出,石家庄市各级妇联组织要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,强化思想政治引领,团结动员全市广大妇女坚定不移听党话、跟党走;围绕服务高质量发展,团结动员全市妇女为推进中国式现代化建功立业;聚力家庭家教家风建设,团结动员全市妇女引领时代新风尚;做实维权关爱工作,增强妇女儿童的获得感幸福感安全感;深化妇联改革和建设,不断增强政治性先进性群众性,在加快建设经济强省、美丽河北中展现石家庄“半边天”风采。

会上,市妇联主要负责同志代表市妇联第十五届执行委员会作工作报告。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有关领导,市法院党组书记、市检察院检察长;有关市直单位、人民团体主要负责同志,石家庄市妇女十六大代表参加会议。

构建高水平对外开放平台 打造全国对外开放高地

海关总署出台 12 条重点措施推进京津冀协同发展

本报讯(石家庄日报记者 焦莉莉)近日,海关总署出台支持京津冀协同发展 12 条重点措施,涉及河北多项外贸业务,有力提振全省外贸发展信心,推动外贸稳规模优结构。

“构建高水平对外开放平台,打造全国对外开放高地是京津冀协同发展的重要内容。”石家庄海关相关负责人介绍,12条重点措施围绕“高水平对外开放、重点行业产业发展、打造一流营商环境”,更好地服务京津冀高水平开放高质量发展。

12条重点措施提出,高质量推动雄安新区综合保税区建设。同时,支持京津冀建设世界级机场群、港口群。打造雄安新区高效便捷出海口,推动雄安新区与天津港和黄骅港联动发展,构建快速便捷的“一站式”通关。

协同创新与产业协作是京津冀协同发展的基础和关键。12条重点措施聚焦新兴产业、重点行业发展以及关系国计民生的能源资源类商品保供稳链,通过强化三地海关间的监管协作予以支持保障。比如,对真空包装集成电路、平板制造等精密仪器设备,实施京津冀跨关区一体化检查作业;对生物医药企业进口符合政策的先进技术装备、关键原材料和零配件予以免税;建立重点企业、重点物资通关绿色通道,支持扩大京津冀区域重点行业产业原材料、生产设备、关键零部件以及粮食、能源等进口;建设区域跨境电商发展联合体,推进京津冀区域跨境电商综合改革试点落地等。

12条重点措施对标世界银行营商环境新评价,主动对接国际标准和通行规则,加强跨部门协作,大力支持优

化口岸营商环境。

AEO(经认证的经营者),是海关对高信用企业的统称,是海关最高信用等级,旨在保护和便利日益增长的国际商业、国际贸易,提升全球贸易供应链安全和便利化水平。12条重点措施明确,提升京津冀区域海关惠企服务水平,加强 AEO 培育和服务力度,协同落实 AEO 惠企便利措施,帮扶企业充分利用 RCEP 等自贸协定关税减让政策享惠进出口,引导企业更好开拓国际市场。

如何充分发挥这套政策“组合拳”作用?石家庄海关相关负责人表示,他们将抓好 12 条重点措施细化落实,聚焦企业诉求,打通惠企服务“最后一公里”,充分释放政策红利,进一步降低外贸企业经营成本,释放外贸经营主体活力,有力推动京津冀协同发展不断迈上新台阶。

(上接 02 版)

增服务。“政府把客户请到了公司里,我们说应用,客户谈需求,家门口就能签订单。”中信重工开诚智能装备有限公司总经理裴文良说。唐山市通过“点对点”个性化服务,举行供需精准对接活动,聚力构筑机器人产业生态圈,特种机器人、巡检机器人、焊接机器人市场占有率均居全国第一。

让企业在科技创新中当主角、挑大梁。河北坚定不移推进创新驱动发展,制定和落实研发费用加计扣除等一系列优惠措施,切实减轻企业负担。

同时,全省进一步优化营商环境,全面推行以招标投标专家盲抽、技术标盲评等内容的“双盲”评审,所有涉企事项和民生领域审批事项集中进入政务服务大厅,12345 政务服务便民热线接通率 98%以上,让经营主体和群众依规办事不求人、方便快捷少跑腿。

在绿色升级中展现新气象

张北坝上,一座座巨大的风机缓缓转动,将源源不断的绿色电力输送到电网。

长风起张北,绿电送京畿。张北柔性直流电网试验示范工程,每年可向北京输送 140 亿千瓦时的绿色电能,减排二氧化碳 1280 万吨。

“张北的风点亮北京的灯”,绿电交易机制发挥了重要作用。今年冀北清洁能源基地绿电交易量达 193 亿千瓦时,同比增长一倍多,绿电交易量居全国首位,相当于

节约标准煤 629.67 万吨。

为更好存储坝上地区富余风光绿电,在承德市燕山深处,“藏”着世界上装机容量最大的抽水蓄能电站。

“用电低谷时,富余的风光电能把下水库的水抽到上水库;用电高峰时,再从上水库往下放水发电。”丰宁抽水蓄能有限公司副总经理吴培枝介绍。

该电站已有 10 台机组投产运行,2024 年 12 台机组全部投产发电后,每年可消纳过剩电能 88 亿千瓦时,年发电量约 66.12 亿千瓦时,减少碳排放约 120 万吨。

聚焦建设清洁高效、多元支撑的新型能源强省,河北协同发展光伏、风电等可再生能源,大力推动能源生产结构转型升级,提高清洁能源供应保障能力,加快建设新型能源体系。

追风逐日,向绿而行。1 至 11 月,我省新增可再生能源装机 1178.2 万千瓦,可再生能源总装机达 8467.4 万千瓦,占电力总装机的 61.3%;可再生能源发电量 1248.6 亿千瓦时,同比增长 20.8%。

持续调整优化产业结构,河北在推进全面绿色转型中实现新突破。

通过宝马集团材料认证!通过认证的,正是以 DRI(直接还原铁)产品为原料生产的超低排放汽车用钢。那批 DRI 产品就产自河钢集团宣钢科技全球首例 120 万吨氢冶金示范工程。

用氢冶金代替传统碳冶金,排放物从二氧化碳变为

水蒸气——相比传统长流程冶金,示范工程一期每年可减少二氧化碳排放 80 万吨,减排比例 70%以上。

钢铁是国民经济的重要支柱产业,也是工业转型升级和绿色发展的主战场。

烟囱不见冒烟,车间不见灰尘。这里是德龙钢铁有限公司,也是国家 4A 级旅游景区。环保绩效创 A 后,德龙钢铁生产稳定,利润提升,发展空间更大了。

河北是全国钢铁行业第一个全面开展环保绩效创 A 的省份。目前,全省环保绩效 A 级钢铁企业达到 33 家,钢铁行业中有国家级绿色工厂 34 家,数量均居全国第一。

低碳转型逐“绿”前行。河北正在广泛应用数智技术、绿色技术,引导钢铁等重点行业增强创新能力、降低能耗水平,以产业“含绿量”提升发展“含金量”。

新能源汽车“跑”出加速度!长城汽车发布最新数据显示,11 月销售新能源汽车 3.1 万辆,同比增长 142.93%。长城汽车深入布局新能源和智能化领域,累计授权专利超 22000 项。

大数据产业强势崛起!合盈数据(怀来)科技产业园以 100% 绿电供应推进“投产即零碳”模式。绿电充足、紧邻北京、气候冷凉……张家口市利用资源优势重点发展大数据产业,已有 145 万台服务器投入运营。目前,全省投运服务器规模超 350 万台,算力指数排名全国第一。

以绿色发展增强高质量发展底色,河北绿色发展势头正盛。